

Ki gondolta azt, hogy megyénkben és különösen annak székvárosában oly sokan fognak találkozni, kiket hazafiúi kötelességük teljesítésében a hatalmi önkény visszatarteni nem tud, sőt ez őket erősebb kitartásra fogja serkenteni, — kiket semmi néven nevezendő pressió vissza nem riaszt, — kik önként, csak a hazaszeretet befolyásától áthatva, a legnagyobb nyíltsággal asztalokhoz a nemzetmegváltó, vagyis a nemzeti pártához, melynek díos vezére, Magyarországnak büszkesége, népének igaz barátja: gróf Apponyi Albert.

Ilyenek szerintem az önrészt férfiak, a független gondolkodású polgárok, az őznetlen hazafiak, az érdem egyedül ezeket illeti meg, és az ő megjelenésüknél drágább, becsesebb ajándékot ez új nékem nem hozhatott volna.

Önök hitvám komoly megfontolás után a munkára fel. Igen, önök biztak bennem és szövetkeztek velem, — vegyék érte köszönetemet és azon ígéretemet, hogy én leszek önök közül az utolsó, ki a munkában kifáradni vagy az elért eredmény után nyugalomra fog térni.

Engem mindig ott fognak találni, hol az őznetlen hazafiság és szabadelvűségért küzdenek és meg vagyok győződve arról, hogy ott találkozom önökkel.

Most midőn szíves megemlékezésükért újból köszönetemet nyilvánítom, engedjék meg, hogy azt viszonzni kérjem önöket és igen tisztelt szónokukat, hogy jó kívánataimat távollevő barátainknak is tudomásukra adni sziveskedjenek.

Viharó éljenek szakiták meg s követék a lelkes szónokokat, melyek lecsillapultával Lallosevit Jakab szerb szónokokat tartott, mely élénk tetszésben részesült.

Alig szűnő éljenzés s ovatio követte a kijelentéseket, melyek nagy nehezen megszűnven, a pártihely vidám beszélgetésbe eredtek, majd helyét foglalva a pártihely vendégszerető asztalainak, — kedélyes lakomát ültek, melyen természetesen főközönségben se volt hiány.

E közben indítványt tett a pártihely, hogy a nemzeti párt vezéréhez, gr. Apponyi Alberthez is üdvözlő sürgöny küldessék, mely indítvány zajos éljenek közt elzozogtatott s a következő sürgöny küldetett el:

Mélt. gróf Apponyi Albert úrnak, Budapest.

A nemzeti pártunk ezere menő tagjai ma napon engem, mint a pártunk elnökét szívélyes óvatikban részesítették, a határt nem ismerő lelkesedés mélyen tisztelt személyedben központosult és határozatba ment, hogy ezt becses tudomásra hozzam; midőn ezt tesztem, őszintén kívánom, hogy téged, tisztelt barátom, mint pártunk dícső vezérét az Isten sokáig őrlessen! Szemző István.

A sürgönyre jött válasz így hangzik:
Szívbeli köszönetem és viszonzom a jó kívánatokat, adjon Isten ügyünknek sok olyan előbarozost, minő ti vagytok, neked pedig erőt, egészséget és boldogságot.
Apponyi.

A kulai pártértekezlet.

Kula. 1891. decz. 28-án.

A „Nemzeti part-”nak ünnepnapja volt f. hó 27-én Kulán. E napon tartotta meg ugyanis a kulai nemzeti párt alakuló értekezletét, melyre a közpöböl is, a megye székvárosából és a választókerület több községéből is igen számosan voltak szivesek eljönni. A közpöböl Linder György úr. képviselő és Szemere Atilla képviselőjelölt, a „Magyar Hírlap” belső dolgozóitársasága, mint az ország nemzeti párt megbízottjai és küldötjei, Zomborból pedig, dr. Drakulis Pál, a zombori nemzeti párt képviselő-jelöltje, Topolyáról, Hegyesről, Feketehegyről, Torzsáról és Verbaszról pedig mintegy 30 választott képviselő ünnepi avatni alakuló gyűlésünket. A „Zöldkert” két nagy kávéházi terme zsúfolva volt helybeli ellenzék választókkal.

Leirhatatlan a lelkesedés, melyet választóink körében a fel sorolt illusztr vendégek előidézték. Már maga a vasutól való bevonulás óriási neptomeget vonzott ki a város körülr, melyen át a vendégek d. u. 4 órakor hosszú kocsiorban Kulánkba jöttek, valóságos diadalmennt alakult és szőhni nem akaró éjfézzel fogadta a több mint 500 fős felszaporodott várakozó község a vendégeket és azután tödült be a „zöldkert” helyiségeibe, hogy a 6 óra kitűzött pártértekezleten lelkesedésének még hatalmasabban adjon kifejezést.

Az értekezletet Riez György kulai földbirtokos nyitotta meg, felhívva az elvtársakat pártelnök választására. Pártelnökké egyhangulag dr. Vaally Emil helybeli ügyvéd kiálaltott ki. Dr. Vaally pártelnök megköszönvén a kiűntető bizalmat, a pártértekezletet lelkes szavakkal megnyitja és azt a part szervezésre felkéri. Megválasztatván az elnököt és a 200 tagú végrehajtó-bizottság a pódiumra Szemere Atilla lépett föl. Az aletéa terméket, kiűntető utóda nagynevű miniszterünknek, Szemere Bertalanak, már fölépésével is megnyeri a hallgatók szívét; hat még mikor tisztán eszengő, férfias baritonjával megszólal és nyomatékos érveit, finom elejét halomra hordva, a kormány működését benczolgatja és a nemzeti párt elveit hirdetve annak zászlóját fennen lobogtatja, szinte dagad a hallgatók kebele és hallani lehet a szívek levesebb lékészeit. Szemere a helybeli kormánypart által kibocsátott nagyhangú felhívást vette kritikai bonczkése alá és azt a szó szoros értelmében tökre el nyitotta. Ezzel különben nem mondunk valami

nagyot és a számokra nézve sem valami dícső elismerést, mert hiszen az a felhívás oly semmimondó, oly úrés dolgokat tartalmaz a nyomdafiésűkes laposka volt, hogy annak méltatlanság távolról sem kell egy Szemere Atilla. . . . A jeles szónok különben könnyen el is bánt az úrés frázisok nagy rakárával.

Mint egy úrszál, úgy dörzsolte azokat össze két ujja között. Utána Linder György lépett az emelvényre és német nyelven szőlt a választókhöz. Beszede szűntén igen nagy tetszésel fogadtatt s ha nem is újrázták meg, mint Szemere beszédjét, azért ennek sem volt a hatása kisebb. Linderőtől dr. Drakulis zombori ügyvéd és képviselőjelölt vette át a szőt és beszélt szerb nyelven 3/4 óra hosszat. Habár nem is érttem e beszédet, a sürűben fellangzó „szívó” és „szistina” kiáltásokból következtelhettem, hogy alaposan megtagogathatta a kormánypart pulnsát és hogy az szerbjujú polgártársaink nagy tetszettel. Utána Szemere még egyszer felszólt, (először német nyelven és folytatta magyarul) össztartására buzdítván a pártihelyet. Majd Riez György vette kezébe a rovást, felsorolván azon kortesfogásokat, melyekké a kormánypart, a választott meggyőződésű felforgatni és a nemzeti párttól őket elűntírtó tani akarja. Többek között azt is felhozta szőhök, hogy a kormánypart állherek szerint Hadzsy János tulajdonképen „strohmann” s a választók Hadzsy mellé soraközán majd ő (Hadzsy) visszalép és helyette Riez fog a nemzeti párt jelöltje lenni. Így mondia ezt és hirdeti is Kulán meg az egész választó kerületben a kormánypart. Riez György e kortesfogást aljas hazugságnak és annak torzszótűt jellemelens embernek deklarálta. És sajtóságos, hogy ugyanabban a pillanatban, mikor ez történt, érkezett dr. Vaally pártelnök ezimére egy sürgöny a követző tartalommal: „En a jelöléséget elvállaltam és attól semmi körülmények között vissza nem lépek Dr. Hadzsy.” A tények tehát Riez György urnak adnak igazat. Ezután Potiza Ferencz rón. kath. tanító tartott rövid, ide jól átmondott, magas, szóval: minden tekintetben sikerült német szőhoklatot. Beszédében a kormánypart másodolkoével polemizált és határozatosan visszautasította azt a feltevést, hogy a tanitók Kulán azért volnának ellenzékűek, mert a nyugdíjtörvény revisioja őket nem elégíti ki. Az ügyvéd ur ugyanis előtteval napon egy küléri koreszabán tartott kormánypart értekezleten oda nyilatkozott, hogy ez volna oka a tanitók ellenzékűkéskedésének, de — tévé hozzá nagy bölesen, — ha a tanitók kívánságai kielégítettek volna, hát akkor a szőgény polgároka még 7 millió adót kellene kivetni. Már pedig azt csak nem kívánhatják a választóktól! — De hát megmondta-e az ügyvéd úr szőhök a teljesítőknek, hogy igaz ugyan, hogy a tanitók kívánságai nem teljesítettek; de azért a tanító urak ezontúl mégis kétszerannyit fognak fizetni a nyugdíjintézetbe, mint eddig, no meg a szőlők is évenként 15—15 krajczárokat fognak minden gyermekük után fizetgetni. Akkor biztosítom a doktor urat, hogy azok a választók rögtön belátták volna, hogy azok a tanitók, kívánságainak teljesítése tulajdonképen új megadóztatást nem vont volna maga után, hanem legfeljebb azt, hogy a tanitók fizetései után 2% helyett 3%-ot, az iskolafenntartók 12 frt helyett 15 frtot, egy-egy tanerő és a gyermekek 20—20 — krajczárokat fizettek volna be nyugdíjintézménybe. Az hiszem ennyi csak elég lett volna a rongyos 300 frtos tanítói penszóra. A 9 millió alapanyagot meg lassanként megduplázhatta volna a miniszter úr.

De nem folytatom a polemáit, mert hisz így is hiába való dolog az ilyen kortesfogások ellen küzdeni. — Férjünk vigabó események leírására, Este 8 órakor 100 teritű banket volt a kasszinó értérmenben, melyen először dr. Vaally pártelnök mondott lelkes felkötözött Apponyi Albert grófra, utána Linder György képviselőt fel tizes beszédében Vaally és Riez pártvezérek, majd Szemere emelte poharát a választókra, azután Riez György a nemzeti pártúra, dr. Drakulis ismét a választókra, persze a nemzeti pártúra, ismét Riez dr. Hadzsyra és végül a Lelbach-család jelenlevő legifjabb tagjára mondott felkötözöket.

A lelkes társaság éjfélig teljesen együtt maradt és nem bínyozott a jó bor és tisz zsem.

A tegnap este Verbaszon megtartott pártértekezlet szűntén kitűnően sikerült.

Ezen értekezleten magáról Topolyáról 100-nál több választó volt jelen, azon kívül az egész kerületből is igen sokan úgy, hogy a megjelöltek száma bátran tehető 500 ra. Hadzsy itt is egyhangulag jelölté kiálaltott ki. A nemzeti párt gyűlése e kerületben az eddigi mozgalmak után itélve bizonyos. A kormánypart meg mindig nem nevezte meg jelöltjét.

Referens.

Szabó László beszéde.

— A mult megyei közgyűlésen. —

Az alsipáni évnegyedes előterjesztés után megjegyzi Szabó László: Hogy van az, hogy a jóállomásról és a lovak betegzészéről tessz jelentést az alsipán, arról pedig, hogy a zentai közvagyonkezelés körül mily visszaélések fordultak elő — mélyen hallgat; pedig azt véli, hogy ha egy város vagyonkezelése körül oly visszaélések és az ellenrész körül oly páratlan hanyagság fordul elő, mint Zentán — tán mégis megkellene emlékezni az alsipáni előterjesztésben annyival is inkább, minthogy ez ügyben Zenta város részéről a belügyminiszterium lett megkeresve, hol ő azon értesítést vette, hogy a vizsgálat megejtésével maga a főispán lett megbízva, kerdi tehát: ez ügyről miért nem tette-tt előterjesztés?

Az alsipán megjegyzi, hogy ő hozzá ez ügyben semmiféle megkeresés nem érkezett, tehát azért nem tett előterjesztést jelentésében, mire a főispán előadja, hogy a belügyminiszteriumtól ő hozzá jött Zenta város megkeresése, minthogy ő azonban akkor a vizsgálatot megejtette — a megkeresést a belügyminiszteriumhoz visszatértesztette. Erre Szabó László a következőket adja elő:

Nem mindennapi, sőt majdnem megmarázhatlan dolog az, hogy a megye területén előfordult nagyobb fontosságú visszaélés tárgyában a megye alsipánjának kikerülésével történik intézkedés; s mi azonban semmi körülmények között nem vonja maga után azt következtetést, hogy az alsipán arról a megye

közönségének — jelentést ne tegyen, hacsak azt nem akarjuk feltételezni, hogy az alsipán a fontosabb dolgoknál mellőzötték! — mi pedig a főispánnak az előterjesztést illeti — megjegyzi, hogy Zenta város megkeresése később érkezett le, mint a főispán által megejtett vizsgálat, tehát az abban a megkeresésben foglaltak vizsgálat tárgyát nem képezhették, ugyanazért a törvénytsizetet nevében hívja fel, a főispán kéretem, hogy az iratokat a miniszteriumtól kérje vissza és azjában foglalt tárgyában, valamint az ezen ügygyel kapcsolatos dolgokban személyesen ejtse meg a vizsgálatot.

A Zentán előfordult visszaélések tárgyában pedig a következőket adja elő:

Hogy Zentán miként gyakoroltatik a közigatás — hú képét találjuk a következőkben:

A folyó évi augusztus havi városi közgyűlésben jelenti a polgármester, hogy a gazdaszati tanácsnok a város földjeinek még június hóban történt bérbeadásáról a jegyzőkönyvet be nem erjesztette és hogy eről ő, a polgármester csak az augusztusi gyűlés napján szerzett tudomást. Erre a közgyűlés a gazdaszati tanácsadó ellen elrendelte a fegyelmi eljárást és kimondotta, hogy a vizsgálat megejtése végett az alsipán haladéktalanul megkeressék. A közgyűlés most már azt hitte, hogy az egész dolgot annak rendje és módja szerint a törvény értelmében majd rendbe hozza a vármegye. Azonban a nov. hó 14-én tartott városi közgyűlésen ismét elől a polgármester: hogy nemcsak a jegyzőkönyvnek betértesztése körül követelt el mulasztást a gazdaszati tanácsnok, hanem a beszédet haszonbért is eliskasztotta. — A közgyűlés erre megbotránkozva kijelentette, hogy a gazdaszati tanácsnok eljárása tárgyában már az augusztusi gyűlésben fegyelmi eljárást rendelt el és egyuttal meghagyta a polgármesternek, hogy eről a megyét haladéktalanul értesítse, hogy van tehát az, hogy ez ügyben eddig mi sem történt a megye részéről — nemcsak, de bizavást még a város eljárást provokálja a polgármester? Mire a polgármester kijelentette, hogy ő a megyét azonnal értesítette a város határozásáról, Szabó azonban a megye gyűlésén kijelenti, hogy nem hiszi a polgármester eme kijelentését, mert akkora hanyagságot nem tettez föl a megyéről, hogy ily sürgős ügyben 3 egész hónapon nem intézkedett volna a megye.

A város közgyűlése tehát látván, hogy itt nemcsak a gazdaszati tanácsnok visszaéléseiről van szó, hanem miután a városi szabályrendelet világos előírta szerint egy tisztviselő sem tarthat magánál 24 óran túl hivatalos pénzt, eről pedig a polgármester tartozik letétnaplót vezetni; és ennek dacára a polgármesternek, saját közgyűlési jelentése szerint maig arról sincsen tudomása, hogy a község főjövődélem forrását képező földek mikor arvezetettek nemcsak, de sőt, hogy az árverési jegyzőkönyvek se lettek betértesztve, csak hónapok után tudja meg; hogy a befolyt pénz pedig be nem terjesztett, fél év után jó tudomásra — a közgyűlés megrendülve vagyonának ily halatlan mérvű hanyag és minden ellenrész hiján levő kezelése körül eljárást, — elhatározta a polgármester felfüggesztését. A polgármester azonban nemcsak, hogy ezen határozatot ki nem mondotta, vagy törvény szerint az elnök székét helyettesének át nem adta, hanem a közgyűlést egyszerűen feloszlatta.

A képviselőtestület tagjai nagyszámban ezen törvénysértő és minden törvényes rendet felrgató eljárás ellen a belügyminiszterhez folyamodtak, november hó 21-ére pedig rendkívüli közgyűlést hívatott egybe, melynek tárgya a polgármester felüggesztése volt. És mi történt?

A polgármester ezen gyűlésre is megjelent, elnökölt és kijelentette, hogy a kitűzött tárgyat nem engedí tárgyalni; és miután látta, hogy a közgyűlés nem őrti tovább a székén és felüggesztéséhez ragaszkodik — a közgyűlést szétkergette.

Hát t. megyebizottság! — folytatja Szabó — én már láttem sok visszaélet, látam Strohamonkaifválasztást is, de még ily mérvű visszaéléssel nem találkoztam, és minthogy arról győződtem meg, hogy Zentán a városi földek haszonbérbeadásánál a mértani térrajzot nem csatolják a jelentéshez, pedig egyedül ennek alapján ellenrészhető az árverés, miután főként az árverésekről vezetett okmányok a vizsgálat meghúsiatása veszélye nélkül nem hagyhatók a jelenlegi polgármester kezei között, — arra kérem a városja törvénytsizetet és a törvény iránti közbizalom nevében a főispán urat: hogy ez ügyben a vizsgálat haladéktalanul és pedig személyesen eszközölje!

A főispán erre kijelentette:

Hogy ha az iratok leírkeznek — a vizsgálatot azonnal személyesen fogja fogantoztatni.

Megeyi s helyi hírek.

* A kormánypart förtölessé Zomborban köztudomáslag Valter Nándor fő- és Nikoltis György alkaptányi, Semmi kifogásunk ellene, hogy ezek az urak korteskednek ellenünk ügyünk sikere szempontjából. Ok nem árthatnak ügyünknek, mert a hivatalos hatalommal való visszaélés, a fenyegetés s be nem váltható ígértetés rossz kortes-eszköz. És mivel országszerte úgy járja, — mivel mindenütt a hivatalos hatalom áll szemben az alkotmányos szabadsággal s mégis sok azon kerületek száma, melyekben ennek dacára is az ellenzék győz: miért ne győzhette Zomborban is az ellenzék, a hol a polgári függetlenség s szabad meggyőződés oly erős gyökereket vert a férfiak szívében. Az az egy-két gyáva poltrou, ki megijed a főkapitány hivatalos hatalmától, hadd meneküljön a kormánypart védőszárnyai alá s huzza tovább is az igát. Ezáltal nem is a Szápary-rendszer emez erőszakos kortes-eszközét akarjuk megírni, hanem tudára akarjuk adni a nagy közönségnek, hogy mi minden lohoztás a Szápary-rezime alatt. Köztudomású tény, hogy Valter Nándor és Nikoltis György ellen Csavrak Emma fenytő följelentést tett zsarolás és hivatalos hatalommal való visszaélés miatt. A vizsgálat ez ügyben megejtett s kiderítette nevezett hivatalnokok bűnösségét. A kir. ügyészség kénytelen, — ha csak túl nem teszi magát a törvény iránti tsizletlen, — a nevezettek ellen vádindítványt tenni a hír szerint ily indítvány tételére határozta is magát a kir. ügyészség. De az ügyészség vezetője Dobák Béla a választásokra való tekintettel késeltette abszurd pólásokkal az ügy befajezhatósát. Épüljön ezen a mameluk-sereg. Bűnvádilag üldözhető főhivatalnokok

kortekednek a kormányáért mellett, kiket csak a kormány hivatalnokai tartanak ideg-örög, mert hogy vad alá fognak helyezni s hivataluktól föl fognak függesztetni: több, mint bizonyos!

***Fogadás.** Konstatáljuk, hogy a „Bácska” című lap fogadási fölhívására nem reflektált. Ezzel természetesen az úgy be van fejezve.

***Vették az alábbi sürgönyt Apatinból:** Fernbach Antal kormányparti képviselő a jelöltégtől vissza-lepelt; egyedül jelölt dr. Kék Lajos nemzeti-párti elvvel. A partelnökség.

***Sylvester-estély.** A mai estén két oly dologról szerzettünk biznoságot, a melynek létezését nem ismerük fel eddig. Az első az, hogy a mi dalárdánk bármely más dalával megmérkőzhetik; a másik, hogy Zomborban egyéb helyen nem ismert kedélyesség a dalárdában verte fel tanyáját. A jó hadvezér biányozt, ha első kijelentésünkkel eddig késtünk, mert Gaál szíves közreműködése győzött meg arról, hogy dalárdánkban oly pompás hanganyag rejlik — melynek kiaknázása teljesen a dirigens ügyességét függ. Gaál e feladatnak derekasan megfelelt, mert egy-két próba után is — oly szép, teljes összhangot, mint a mai estén nem igen élveztünk. Hat meg a legnagyobb precizitással adott crescendo- és decrescendók oly hatást idéztek elő, — hogy többen kétségbe vonták a dalárda anyagát — és idegen elemek be-csapcsolásával gyanúsították az elnökséget. Mint halljuk Gaál önfeloldozása odáig megy, hogy a jövőre nézve hetenként meg-megtaloztatja tanítást ezelőből a zombori dalárdát — s ezért nemcsak közönségtől tartoznak neki, de reméljük engedi, hogy ez egyesület büzzó tagjai a legközelebb megtartandó országos dal-versenyen könyösleg elragadják a tőbitől a babért. Goumd „Panstjar”-i isteni szerezmeny — melyet dr. Horvát Ákos és Bieler Gyula gyönyörű játéka még a laikusnak is fel foglathatja és élvezhető telt. A jól kiérd-melt taps természetesen el nem maradt. Kalapsza Bella, mint műkedvelő sokkal ismeretlenebb előtünk — sem-hogy szükségünk volna az „egy boldog asszony” interpellatásait külön is megdicsérünk. A taphol nek is bőven kaptunk. Az a tomboló tapsvihár azonban, melyben a mindvégig figyelmelt tanító közönség Galyasi Paulát reszesítte, meg nem igen hallatszott a casino termében. S mondjuk ki, hogy a Sylvester-est eszillaga ő volt, ki meg a legnagyobb igényeket is kielégíthette. Oly finom árnyalással, — a hangvétel minden szabályát ismerő precizitással — alig hallottunk még énekelni. Hat meg az a hang! Egyszerrel el voltak ragadtatva s Galyasi Paula kénytelen volt a sok újrasz ismételve a podiumra lépni s bennünket egy dal elnevelésével gyönyörködtetni. — Végül megemlítjük, hogy Gaál Ferencz „Epiologia” hársány elismerést vívott ki — s a szerző két ízben lett a zarnok publikum által a lámpák elő — idézve.

Tartalékos tiszték kinevezése. Honvédezredünkben 1891. évi január 1-ével kezdődő ranggal tartalékos hadnaggyokká nevezettek ki: Dicks Lajos és Klein Zsigmond Izidor volt egy éves önkéntesek; a debreceni ezredben Friedmann Jakab helybeli pénzügyigazgatási számszám, volt egy éves önkéntes; háiezredünkben, a cs. és kir. 23. ezredben, tart. hadnaggyokká nevezettek ki: Mardesacker Antal, Pokorny Ferencz, Frank Mikahaly, Veigert József, Stessel Károly, Szerédyi Dezso, Bál Gyula, Falcone Oszkar, Seps-Balton Baló Tasszilo; az újvidéki (6) cs. és kir. ezredben: Vidmar Ferencz, Horovitz Izidor, Jax Pri-gyes, Caecsa Román, Schlehtha János, Kratina Oszkar, Bar Miksa és Szédo Dániel, volt egy éves önkéntesek.

***„Bácska”** című kormányparti lap, ugyalszik, megkapta már fölülről a mot d'ordre-t: gyalánki az ellenzék. Legutóbbi száma vezércikkje spekulve van választott gorombaságokról, melyek, ha nem tudná az ember, hogy csak olyan mustaj-köpködések, meg tan sértők is lennének. Szemen-szedett valótlanosságokat terjeszt el lap, melyek itt-ott oly merészek, hogy provokálják meg a mame-luk-tollasok kritikáját is. Ily provokáló jellegű szidalom a jelzett, cikkiken pl. az, hogy az ellenzék „kolimányokkal igazat egy küssé a törvényes rend ellen.” Hat meg az a neveteség föllentés: „A legrészebben nyargalnak (mar mint az ellenzék) azon, hogy az ellenzék jut a kormányra: nem lesz adó.” Ha a „Bácska” csak egy szavallható embert is képes előlítani, a kivel bizonyítani tudja, hogy az ellenzék kolimányokkal igazat a törvényes rend ellen, vagy hogy egyszer, bárhol is, barkinek azt mondotta, hogy „ha kormányra jut, de ha erre nem képes, akkor állítsa méltatlan kortestülentekek, melyek nem válnak az általa képviselt part becsületének. Kérdjünk förlissan s lovasias eszközökkel: a föllentés es rafagas vasút dinakó mestersége, nem pedig komoly, vagy komolyabbnak látszani akaró förlüké. A zombori kormánypart egyenese a törvényesítés terén áll akkor, midőn hivatalos pressiót alkalmaz a választók megfélemlítése ezelőből, midőn talpra állítja partezelokra az összes hivatalnokai apparatust, kezdve a legutolsó konstablertől — föl a fölszpanig. Ily törvénytelen erőszakoskodás mellett mi szükség föllenteni a becsmerélni azt az ellenzék, melynek összes eszköze a pusztaság, a megröszélt, az alkotmány-ada szólaszabadság és a szabadság. Hat meg az az iriglyi tölnek a kormánypart? Ez aztán az igazi nyomorúság!

***Eljegyzés.** Mattanovich Károly, bácsi érsek-uradalmi erdősz, eljegyezte Bersuder Margit kisasszonyt, Bersuder Lajosné volt duna-gőzhajózási ügynök özvegyének a leányát.

***Az influenzás fölszpan.** Sándor Béla megyei fölszpan mult hó 30-án reggel érkezett Zomborba Budapestről, hol a hely-ügymintsternek referált a megyei képviselőválasztásokról. Mit mondott a fölszpan a helyügymintsternek s mit felelt az mindarra: ki mondhatná meg. Annyi tény, hogy Sándor Béla hazatérése azonnal ágyba feküdt s azóta nem fogad senkit, mert állítólag megkapta az „influenzát” Szápiry grófól.

†**Kerkápoly Károly 1824—1891.** Kerkápoly Károly, a magyar tudományos egyetemen a politikai tudományok rendes tanára, Magyarországnak egyizben pénzügyminiszter, esztörtök delután fél 2 órákor hosszas szenvedés után elhunyt.

***A halál torkából.** Kustár Géza kis leánya Margit, — alig pár napja, — hogy megkapta a gyermekeké pusztító „differitizát” s oly rohamosan haladt, hogy alig 10 óra alatt már egészen lehetett a gégehez —; a szülők dr. Danninger Ádám neves orvost hívták meg beteg gyermekükhöz, a ki is a meg-hívatának a legnagyobb készséggel tett eleget és a szülők nem adhatnak elég hitát a mindentudónak, — mert dr. Danninger teljes odaadással minden lehetőt elkövetett a beteg megmentéséért; — és már az élettől megválni látszott gyermekét megmentette a halál torkából és visszaadta az életnek és szülőinek — és két napi fáradságtalan — kitünő gyógykezelése folytán a gyermek — a gyilkoló differitizálból feléplott.

***Papi installáció.** Alexits Pája szabályi gör. kel. képlán 25 évi aldasos működés után rendező pappá lón megválasztva, a kápláni állomást pedig Jokovits Vazul theológus, a helybeli prótónak veje nyerte meg. Az installáció a napokban tartott meg; az érdekes lelkesek tiszteltetésére a kaszinóban bankettel is rendezték.

***Nekrológ.** Bagi János csantavéri tanító m. hó 20-án

életének 29-ik évében meghalt. Temetése másnap nagy részvét mellett ment végbe.

***Magyar isteni tisztelőt.** A csantavéri képviselő-testület elhatározta, hogy folyamodni fog a szentszékekhez az iránt, hogy esztartáponként a kis mise is no buncyevael, hanem magyarul tartassék.

***Halalozás.** Scheidler János, lajmoki tanító, deez hó 24-én hosszas szenvedés után elhunyt. Az isteben boldogult hosszú 40 esztendőtt töltött a tanítói pályán, s ez idő alatt polgártársai általános szeretettel s előjáró teljes elismeréssel sikertől fördelmélni faradtalan s lelkiismeretes munkálkodásával s ama hazafias szellemmel, melyben tanítványait nevelte. Fényes kísérlet adta meg neki a végítzességét temetésékor.

***Bál.** Az Újvidéki álomlászó honvéd és esendőr alisztkar 1892. évi január hó 9-án, az „Érszébét zálloda” dísztermében a cs. és kir. 61. gyalogezred és az újvidéki ezizány-zenekar közre-működése mellett „honvéd és esendőr alisztkar” rendez.

***Epidemikus időkben** s különösen az 1889/90 influenza alkalmából Mattoni Giesshübler savanyú-vize jelennek bizonyult, s egyáltalán a lélegzőeszkök hurutait, valamint az emész-tési zavarok azon betegségek, melyek elöleben már régebbi idők óta rendelik a Giesshübli savanyúvizet.

***Sarg Kalodonta.** A híres fogtisztkar s száj ádírt-szer — multan rövid idő alatt Austria-Magyarország, Német-és Franciaországban honosodott meg a művelt világon át való diadalsajtában, immár Olasz-és Angliországban is részesült általános elismerésben. Nagyon örövendős s bizonyítvány nagy megelégedés-sel töltött el, ha egy honi készítmény egy úgy a szakemberek mint a nagy közönség előtt oly gyors elismerést talál. Ez egy-maga beszél Sarg Kalodonta jának értékeit, mely örísi elterjedését más fogtisztkar szer által el nem ért teljesítménst azon követelményeknek köszönheti, melyet megfelelő fogtisztkar követelnek. A minden káros következményektől ment s fogászati mar tartósan kipróbált hatása, a használatnál való tellemesség s tisztaság, valamint páratlan oléssága helyet biztosított Sarg Kalodonta-nak a palotában volt a leggyorsabban polgári hazában. Ezen szer előmozdította a rendes fogtisztkar meg kellőleg nem eléggé méltított jótékonyait általánosan s lényegében, mert a hol az egyszerű a mosdószekrényen vagy utiböröndben helyet talált, onnan nem tűnik el többé s nem is fog egy más készítménynek helyet engedni.

SZÍNHÁZ.

Szardán, deez. 30-án Olmet Györgynek „A Vasgyáros” című hatásos színműve került színpa. A két főalakot a Veszprém párszemélyesítette. Veszprémny, mint Clair ez alkalommal teljes művészetet árnyosított. Alakja, teljes egyénisége s szerepre termett. Jobban meg soha nem töltött be szerepet, mint ezt. Különösen szépen jutottá érvényre művészetét azon jelenetben, midőn a párbarja induló ferjt — kibékíti s töle búcsút vesz. A közönség elragadtatása itt tetőpontjára légtott, s frenetikus tapsokkal szolgáltatta a színtalakat ell. Veszprém ur méltó társa volt neki. A többi szereplők is jól játszottak, de egyiknek-másiknak szerepet jobban kellett volna betanulnia. E nehezegegek gyakran látjuk küzdeni a társulatot, ami az összjáték hatásából sokat ront le.

Pénteken f. e. jan. 1-én Tóth Kalmánnak „Dobó Kati-cza” című 3. felvonásos hazafias szellemű népszínműve került színpa. Az előadást megelőzőleg elbucszott a társulat az elmult évet egy allegorikus képlben. Szabóné, mint az elmult év (kitünő) személyesítője lassu roskadozó léptekkel s törődött testtel vonult át a színtéren s vitte magával az elmult évet a sülyesztőbe. E közben fölleptek a népszínműben szereplők és a háttérben egy magaslaton három fehér ruhába öltözött nőalak s elénekelték a himnust. A jelenet igen szép volt s a közönség elénekéssel tapssal ismételtette meg. Az egri nők színrehozásával a director igen jól választott. Új év első napjára éppen alkalmas. Csak azt sajnáljuk, hogy Serfözy Etelka, kinek a czimzerepet kell vala játszania, még mindig betegeskedett, s helyette Veszprémnyé játszott, természetesen az ónek részletek kihagyásával. Tisztai mint Homonnai kitünő volt, jó ízű s örökzifreálva számtalanszor faszottatú kacsajára a publikumot. Tukorai „Sebestyén”-nek jelentéketlen szerepét művésziessen tudta érvényre juttatni és kidomborítani. Halasy az áruló hegedős szerepet szintén jól játszotta. De mint ezáltal, ennyire meg soha fel nem tűnt a szerep nem tudós okozta zavar. — Jó lesz erre több gondot fordítani.

Az előadás végén közkívánatra megismételtett a hymnus. Alig hangzottak első akkordjai, a közönség mintegy varázstűtre egyszerre állt fel helyéről s lelkesen együtt énekelte a társulattal. — Oly szép, oly ünnepies este volt ez, nem előkészítve, hanem az előadás kellette nemes, hazafias érzéstől önkénytelenül, kifakadva, milyet meg sokat kívánunk közönségünknek és a társulatnak.

Báil selymzövetöket méterenkint 55 krtól 9 frt 85 krig (mintegy 300 különböző árnyalat és színben) szállít, megrendelt egyelőnyökre, vagy végeken is postabérlés vámentesen **Henneberg G.** (cs. kir. udari szállító) selymgyára **Zürichben.** Mintak pósta fordulattal küldetnek Svajczba czimzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó. (3.)

16677. sz.

tkvi 1891.

Árverési hirdteményi kivonat.

A zombori kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírre teszi, hogy Jánosy Schulez Érszébét végrehajtatnak Gábor András és neje szűd Hodovány Maria végrehajtsai szenvedő elleni 100. frt tőke-követelés és járulékait iránti végrehajtsai ügyében a zombori kir. törvényszék (az apatini kir. járásbírószág) területén lévő Kupuzsina község határában fekvő a kupuzsinai 139 szájkvben foglalt Gábor András és Hodovány Maris néven álló (240—241/b.) hr. 121 ö. i. sz. 168 □-ól törvényesságu beltelekre az árverést 400 frtban ezennel megállapított kiküiltási árban érendelte, és hogy a fen-nebb megjelölt ingatlan az 1892. évi január hó 28-ik napján délelőtől 10 órákor Kupuzsina község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküiltási áron alól is eladattni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs-

árának 10 %-át vagyis 40 frtot készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árformálommal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék-kepes értékpapírban a kiküiltott kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiáltott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban 1891. évi november hó 9-ik napján.

A zombori kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság,

Radány Péter,
kir. izségi bíró.

NYILTÉR.*

MATTONI'S GIESSHÜBLER
legújabb égvényes
SINANKU-KUT

nagy elterjedtsége folytán arra indít egyeseket, kik saját asványvizük értékéről valami követést tartanak, s magukra nézve nagyobb sikert a közönség elismertését várnak, hogy csak egy-két értékű asványvizüket, a méltán a savanyúviz királyának nevezett giesshübli vízhez hasonló emzáppal látják el. Habár Mattoni Henrik ur ilyen szédőlegesséket a törvényújított minden eszközzel ültöz, mégis helyén lévőnek találjuk, hogy a t. cz. közönséget ilyenmó váltakozók üzmetelő lütsük, valamint hogy felkerjük, miszerint a giesshübli vízgyártására, valamint a dugaszba begettett s szavakra: Mattoni's Giesshübler ágyaloni méltóztassék.

* E rovat alatt közölteteket nem vállal felelősséget a szerk.

Hirdetések. ÉRTESÍTÉS.

A képviselőválasztások nemokára megkezdődően, ajánlom a n. e. közönségnek, úgy a t. követ-uraknak dúsan felszerelt raktáromat

zászlókban,

valamint különféle színű tollakban és más jelvényekben a legkitünőbb minőségben és igen oléso árakban.

Tisztelettel
Goldfáhn Sándor
szobafestő.

Megrendelések: lakáson (Rökus-utca 29 szám) ifj. Goldfáhn Sándornál is (főútea) elfogadtatnak.

Cognac-Imperial

„Cognac-Imperial”
legfnomabb minőségben
egyedüli főraktár
Weidinger S. és Zs.
kereskedő uraknál
ZOMBORBAN.

Legfnomabb minőségben

Bor-kivonat

Egy pillanatnyi előlítása kitünő egészséges bornak, mely semmivel sem különbözik az igazi természetes bortól, ajánlom ezen törvényileg redett

különlegességemet.

Ara 2 kilónak (korübelül 100 liter bort ad ki) 5 frt 50 k.

Utatis ingyen adatik hozzá. A legjobb eredményért és egészséges gyártmányért jótallók.

Spiritus-megtakarítás

érhető el az én föllumulatlan erősítő-essenzálammal a pálinkánál. Ez az italknak kellemes és jó ízű ad és csak némi kárlat kapható. Egy kilo ára 3 frt 50 k. (600—1000 liter) használati utatis ingyen.

Ezen különlegességeken kívül ajánlom meg kitünőle

essenziáimat.

Rum, Cognac, valamint Hiqueur gyártására, stb. föllumulatlan engedménytel. Receptek ingyen adatnak árjegyzékben ingyen.

Pollák Károly Fülöp
Essenz-különlegességek gyára Prága.

Solid helyettesek kerestetnek.

"THE MUTUAL"

NEW-YORKI ÉLETBIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG.
Tiszán kölesönösgen alapul. — Résvényesei nincsenek.
Alapított 1843.

A világ legnagyobb és legelőnyösebb életbiztosító társasága és a legnagyobb biztonságot nyújtja. Összes biztosítéki alap 1891 január 1-én: 367 millió ft-nál több. Fennállása óta a társaság a kövnyutaladónoknak 760 millió forintot meghaladó összeget fizetett ki, melyből mintegy 210 millió forint csupán nyeresémekre esik.

A kiváló előnyök, melyeket a "THE MUTUAL"-nál kieszközölt biztosítás nyújt, kitűnnek a következő kövnyutaladónok eredményéből: A legkövnyebb Amerikában. 3-ik számú kövny (nem régebbi tantina) Hezron A. Johnson. Kifizetett: 1843 Évi díj: 102 dollár. Kifizetett: 1891 biztosított összeg 5000 dollár szaporodás a nyeresémek által . . . 9686

kifizetett összeg 14686
A biztosított összeg csaknem háromszorosára emelkedett: emellett a befizetett díjak 4%-os kamatos kamatokkal térítettek vissza az örökösöknek és azonnal a társaság teljes 48 éven át nyújtott a biztosítottak folyton szaporodó haláleseti biztosítást.

A "THE MUTUAL" kövnyei 2 év után megátadhatlanok és 3 év után nem válhatnak érvénytelenné. Hadi kockázat feletle előnyök használatát mellett (többnyire ingyen) fogadtatik el. Járulékbiztosítások különösen jutányosak. Min den egyéb tekintetben, bővebb felvilágosítással készségesen szolgál a zombori ügynökség Spitz és Neumann.



A LEGUJABB ÉS LEGOLCSÓBB

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP

"MAGYAR UJSÁG"

Laptuladonos:

Dr. FENYVESSY FERENCZ orsz. képviselő

Megjelent 1891. december hó folyamán.

30.000 PÉLDÁNYBAN.

Előfizetési árak:

Egész évre	12 ft
Fél évre	6 "
Negyed évre	3 "
Egy órá	1 "
Egyes szám vidéken 4 kr. Budapesten 3 kr.	

Mutatványszámokat kívánatra ingyen küld a

"Magyar Ujság"

kiadóhivatala

Budapest, IV., Gránátos-utca 1. sz.

Rendkívül fontos találmány gyengeség ellen!

Férfiaknak!

A cs. és kir. szab. Potentator-ral gyógyulhatnak férfiak rögjön, tartósan és utóbajok nélkül, még oly esetekben is, hol semmi nem használt; még több évi gyengült v. elvesztett erő is helyreállíthatik (külsőleg észrevehetetlen, garantított ártalmatlan, izgalom nélküli, kellemes gyógymód). Híres tanárok elismerő nyilatkozatai, legelőlegbb ajánlások és alaposan kidagyalak ezernyi hálaíratok érdekel nélkül tanácsokják a cs. és kir. szab. Potentator alkalmazását. Maradandó eredmény. A küldés és csomagolás discretívóval. Tartalom és származás felismerhetlen **Dr. Altmann Károly**, Wien, VII., Mariahilfstrasse Nr. 70. Felvilágosító röpíratok kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek. 16-16

SARG Glycerin-spezialitások.

Sarg F. A. általi feltalálásuk és kereskedésbe hozataluk óta a Felsőge és királyné és a legelsőfőbb alkalmazhatók vannak. Ajánlja Liebig baró tanár, Hebra tanár, Zeissl Scherzer udvari tanácsos által stb. Thomas bécsi udvari főgőrvos, Meister által Gothaiban stb. Glycerin-zsappan papírban, tokokban, deszkákban és szelencékben. Méz-Glycerin-zsappan cartonokban. — Polykony Glycerin-zsappan üvegcsökben. — Toálotl-Carbol-Glycerin-zsappan — Eucalyptus-Glycerin-zsappan. Glycerinblást. (hajnövesztő szer.) — Chinin-Glycerin-Pomade. — Glycerin-Crème — Toklette-Glycerin stb.

Kalodont egészségügyihasárag megvizsgált Glycerin-fog-Crém.

Sarg F. A. fla és társa, cs. és kir. udvari millió Bécsben. Kapható gyógyszerészek s Hlatszerárú-soknál. Zombori főraktár Hegedűs József gyógyszerésznél.

1 darab ára 35 krajczár

Uj népélvezeti és élelmező szer!



A Kathrein-féle Knelpmaláta-kávé

maláta kávézzel

igazi kávéval felaraszolható vegyítés nél a pótkávé absolute nem ismerhetni meg és tisztán íva igen izletes, felálmulhatatlan élelmező és gyógyító-szer — verszegények, sáporosok, gyomor- és idegbajosok, nők, gyermekek stb. stb. részére.

KATHEINER FERENCZ utóda,

München — Bécs.

Árusító hely Zomborban: HEINDELHOFER R.-nél.

BISENIUS,

Bécs, I., Singerstrasse 11, Mezzanin. Kérem, hogy felszerelések kikerültesse, cizmeure ügyeini.

Legrégibb és legtekintélyesebb tüzel díszítésekben és illumina-ciókban.

- Oleó, nagyban árak pompás Cottleon rendezelken, 12 darabonként 10, 15, 20, 25, 30, 40 kr és magasabb.
- Legújabb cottleon-tourak 76 kr, 1 ft 20 kr, 2 ft 20 kr és drágább áron.
- Alarez Jelmerek papírú, vízszórvatótal árak és hólyok számára 1 ft 50 kr.
- Alarezok 6 król feljebb darabonként.
- Eredeti komikus fejfüvek 5, 7, 10, 12 kr és feljebb darabonként.
- Bájos cottleon-eszközök művirágokból díszít 4 és 10 kr., "Kélmézes" és alpes rózsákból 15 kr és magasabb.
- Csattanó bonbonok szép kiállításban, tartalmaznak komikus fejfüveket, 12 drb 40 król feljebb.
- Szurok-vaszk-, petroleum- és transzparens-falkák, araszóvini illumina-ciósvirág- lámpák, transzparensok, nev és szíjleszámokra, menyézőkó stb.
- Czímerek és egylett fejfüvek, valamint jelek, zászlók, drapériák szüvetből v. bárszónból.
- Tréfas hangszerek patrocártonból mindenki elismerést nélkül jutnak rajta, az alakok utózoza van az igazi hangszerekről, díjja 12 król feljebb.
- Külsőünetet gyertyalustreken, asztalokban, székben díszít tárgyakban. Árjegyzék ingyen.



NB! Flókom nincs sehol.

PSERHOFER J.-féle

gyógyszerár

BÉCSBEN, I. KER., SINGERSTRASSE 15. SZ. A. „ZUM GOLDENEN REICHSAPFEL.“

Vértisztító labdacso, k

daesok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek melyben ezen kitűnő háziorszól készlet nem volna találat. Számtalan orvos által ezen labdacso háziorszól ajánlatnak és hiteltelenség a hasonló betegségek. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak verszegények és az abból eredő bajoknál is: így sápkórnál, idegességéből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacso oly könnyen hatnak, hogy a legsekegyebb fájalmakat sem okozzák, és ennek folytán még leggyengébb egének, de meg gyermekök által is minden aggodalom nélkül bevehetik.

A számtalan haláiratból, melyet e labdacso fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozták intéztek, ezen helyen csak néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacsoakat rendszeresen használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Tekintetes Úr: Schierback, 1888. október 22-én.
Aldott kért, hogy felteke hasson és kitűnő vértisztító labdacsoiból lémit 4 csomagot küldeni sziveskedjék.
Neureiter Ignác, orvos.
Tektetes Úr: Hirsche, Földiek mellett, 1887. sept. 10-én.
Jelen ábrca volt, hogy az Ön labdacso Kezím kór kerültek, melynek hálaát ezennel megöröm: Ez gyermekeimnek megöltöm öngyógyis, hogy semmi munkát sem veztem többé képes végezni és szörnyen mar a holtak közt venni; ha az Ön csodálatos labdacsoval engem nem mentették volna meg. Az itten sája meg Önt szeri ezerszer. Nagy hálám van, hogy ezen ábrca engem is tökéletesen ki fogják gyógyítani, a mint már máskor is egészségük visszaeszerére segítők szolgáltak. Weinszte Jozsef.

Mélyn tisztelt Úr: Bécs-Ujhej, 1887. november 9-én.
A legforróbb közéletűm mondom ezennel Önnek 80 éves nagykorom nevében. Az által 5 évvel az szenvedett gyomorhurkot és vízkórban, már ekkor is megmut, melyet székkel is is mosott, minden vértől megment képzett az Ön kitűnő vértisztító labdacsoival a sokat állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult. Weinszte Jozsef.

Elechnaberaut, Göhl mellett, 1889. március 27-én.
Tekintetes Úr!
Alulról írsndeltém 14 r 4 csomagot az Ön valóban hasznos és kitűnő labdacsoiból. El nem mulasztádom legnagyobb elismerésemel kifejezmi ezen labdacso értéke felett és azok, a hol csak alkalman nyilik, a szörnyesünek legelőlegben ajánlani. Ezen hálaíratom tesszerint használásra Önt ezennel felhalmozom, Teljes tisztelettel.
Hahn Ignác.

T. Ur. Gotschdorf, Kolbach mellett, Százézia 1886. okt. 8-án.
Fekérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsoiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az Ön csodálatos labdacsoinak köszönhetem, hogy egy gyomorbaot, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacso nálam sohasem fognak kifogyni, s midőn legforróbb kószomatnem kifejezem, — vagyok tisztelettel.
Zwicki Anna.

Ezen vértisztító labdacso eskis a Pserhofer J.-féle, az „arany biradalmi almához“ elzmett gyógyszerárban, Bécsben I., Singerstrasse 15. sz. n. készíttetnek valódi minőségben, s egy 15 szoms labdacsoot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmak, 1 ft 60 kr-ba kerül; bérmentetlen utánvétel küldésnél 1 ft 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik.

Az ősség előbbeni megküldésénél (m legelőbban postautalványval eszközlöték) bérmentes küldésel együtt 1 csomag 1 ft 25 kr., 2 csomag 2 ft 30 kr., 3 csomag 3 ft 35 kr., 4 csomag 4 ft 40 kr., 5 csomag 5 ft 20 kr. és 10 csomag 9 ft 20 kr-ba kerül.

NB. Nagy elismerésük következtében ezen labdacso a legkülönbözőbb nevek és alakok által utánzatotnak; ennek következtében keretik eskis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacsook követelni és eskis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névalírásánal fekete szímben és minden egyes doboz fedele ugyanazon alírásal vörös szímben van előtva.

Máriaczei Gyomorcsöppek

nagyserint hatnak gyomor bajoknál, nékülözhetetlen és állandóan ismeretes hazai gyógyszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgringéség, bűzös lehellet, lefogyás, savanyú széklet, hasmenés, gyomorégés, felésges nyálkázás, lárgató, sörör és hányás, gyomorcsö, stb.

Hatható gyomorcsöpp az utóvala, a menyhytlen és a gyomorral szembeant, gyomorhurkúval, étellekkel és itálakkal, gillatás, néjjeség és hányorokozás.

Említett bajoknál a **Máriaczei gyomorcsöppek** evék óta kitűnőké háziorszólak, a mit más meg más bizonyítványok tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi Értéktár:

Török József gyógyszerári Budapest, Király utca 12 sz.

A világyot és alaktat tisztessé tesz megtekinteni! Csak oly csöppeket tessék elfogadni, melyeknek borítókájára zöld szalag van ragasztva a készítő alírásával: Dr. Brachy és szomszavakkal. Valódságot bizonyítom! A **Máriaczei gyomorcsöppek** valóban kaphatók.